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Рівень результативності науково-технічного прогресу визначається не лише 

зростанням обсягів виробництва сучасних транспортних засобів, але й раціональним 

використанням наявних основних фондів. У зв’язку з цим зростає потреба в зменшенні 

витрат часу, трудових ресурсів і фінансів, які спрямовуються на технічне обслуговування 

(ТО) та ремонт (Р) машин. Відповідно, актуальним завданням стає підвищення ефективності 

використання виробничих потужностей, покращення рівня завантаженості обладнання, 

зростання показників фондовіддачі, вдосконалення ремонтного виробництва й забезпечення 

безперебійної роботи машин і агрегатів у різних галузях промисловості. 

Особливого значення ці питання набувають у сфері сільськогосподарського 

машинобудування та для автомобільного транспорту, який функціонує в агропромисловому 

виробництві (АПВ). Оскільки ця галузь належить до найбільш фондомістких, ефективність 

використання основних фондів безпосередньо впливає на продуктивність виробництва 

автомобільної техніки. Зі зростанням технічного рівня сучасних транспортних засобів, що 

застосовуються в АПВ, збільшується складність їхньої конструкції, функціональні 

можливості та вартість [5, 6, 8]. Подорожчання техніки та пального призводить до суттєвого 

зростання експлуатаційних витрат підприємств. 

Ефективність процесів технічної експлуатації (ТЕ) автомобільного транспорту в АПВ 

визначається сукупністю факторів, які впливають на всіх етапах життєвого циклу – від 

проєктування і виробництва до випробувань та практичного використання [1-3, 6]. 

Рівень ефективності ТЕ залежить насамперед від конструктивної досконалості 

автомобільної техніки та обґрунтованості обраної стратегії технічного обслуговування й 

ремонту, між якими існує тісний взаємозв’язок. Застосування сучасних, більш продуктивних 

стратегій можливе лише за умови вдосконалення конструкції техніки, підвищення її 

надійності й технологічності під час експлуатації [1–4, 9, 10, 12]. Це потребує узгоджених дій 

усіх учасників процесу – від виробників і конструкторів до сервісних підприємств, що 

здійснюють технічну підтримку автомобілів в АПВ. 

Єдність інтересів зазначених організацій має бути підпорядкована вимогам ефективної 

експлуатації транспортних засобів, а оцінювання їхньої діяльності повинно здійснюватися за 

спільними критеріями. На практиці це реалізується не завжди: численні наукові розробки 

проводяться без урахування реальних умов експлуатації автомобільної техніки, без 

попереднього аналізу того, як результати досліджень впливають на ключові показники – 

регулярність роботи, собівартість перевезень, тривалість і витрати на ТО та ремонт. 

На сьогоднішній день фактичні показники ефективності ТЕ наявного автопарку в 

АПВ не відповідають нормативним вимогам, попри проведення значної кількості заходів 

щодо вдосконалення конструкцій і технологій обслуговування. Основною причиною цього є 

відсутність належної координації між організаціями, а також недостатній розвиток 

теоретичної й науково-методичної бази. 
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Проблематика вдосконалення процесів ТЕ автомобільної техніки та покращення її 
конструкції для підвищення надійності й технологічності експлуатації розглядається 
переважно відокремлено, без єдиної системної мети. Багато виробників, розробляючи нові 
моделі транспортних засобів для АПВ, орієнтуються на застарілі системи обслуговування, не 
враховуючи перспективні напрями їх модернізації. У результаті модернізація системи ТЕ та 
Р, яка здійснюється безпосередньо під час експлуатації, не забезпечує очікуваного приросту 
ефективності. 

У зв’язку з цим виникає необхідність формування комплексної методології 
підвищення ефективності ТЕ автомобільного транспорту в АПВ. Така методологія має 
об’єднувати діяльність усіх підприємств і організацій на всіх етапах життєвого циклу 
техніки, зосереджуючись на підвищенні безпеки, регулярності виконання робіт, 
інтенсивності використання машин і скороченні витрат часу, праці та коштів на ТО і Р. 

Ефективне управління ТЕ повинно базуватися на науково підтверджених принципах, 
перевірених практикою, нормативно-технічній документації та сучасних досягненнях у 
галузях експлуатації, надійності, технічного обслуговування й ремонту транспортних 
засобів. Важливу роль у цьому відіграють системний аналіз і теорія ефективності [7, 11]. 

Для підвищення результативності управління ТЕ доцільно застосовувати цільовий 
підхід, який передбачає визначення основної мети управління та її деталізацію у вигляді 
системи підцілей, що утворюють ієрархічну структуру завдань і засобів їх досягнення. 

Підвищення ефективності технічної експлуатації автомобілів в агропромисловому 
виробництві передбачає впровадження інноваційних методів організації обслуговування, 
використання внутрішніх резервів розвитку, покращення якості та технічного рівня 
виробництва, удосконалення технологічних процесів, забезпечення високої надійності й 
безпеки експлуатації. Це сприяє інтенсифікації використання автопарку, підвищенню 
продуктивності праці, зниженню собівартості продукції та раціональному використанню 
трудових, матеріальних і фінансових ресурсів. 
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